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Elégjvolt!
Letörik az obstrukció

Már csak hárman kiabálnak
Az obstrukció utolsó óráit éli. A nemze­

ti munkapárt végtelennek látszó türelme el­
fogyott. Nem hajlandó tovább ölbe tett ke 
zekkel szemlélni, hogy két tucatnyi lelket­
len mint veri béklyókba a magyar törvény- 
hozást. A polgárság milliói valósággal fellé­
legzettek annak a hírére, hogy a többség 
végre-valahára leszámolni készül az obstruk 
dóval. Azt a felfogást, hogy az obstrukció 
szentség, melyhez hozzányúlni semmi kö­
rülmények között sem szabad, a közvéle­
mény sohasem értette meg és sohasem is 
tette magáévá. Ezt a tévhitet az obstrukto- 
rok keltették; ők bátorították vele saját ma­
gukat. A legközelebbi jövőben meg fog­
nak róla győződni, hogy a balhiedelem szug- 
gerálása a saját szűk körükön túl, nem si­
került.

Egy teljes esztendeje folyik immár a kép­
viselőház tanácskozó-termében a törvény­
hozó munka akadályozása. A többség meg­
kísérelte az obstrukcióval szembeszegezni a 
passzív ellentállást. Hosszú hónapokon át 
állta a névszerinti szavazások végtelen ára­
datát, abban a reményben, hogy majd csak 
észre térnek. De nem győzött a jobb belá­
tás. A képviselőháznak köztiszteletben álló

volt elnöke, Berzeviczy Albert megkísérelte 
áthidalni az ellentéteket. Becsületes fárado­
zása csütörtököt mondott a csökönyössé­
gükön.

Jött Lukács László. Konkrét javaslatok­
kal lépett elibök. Visszautasították a terve­
zetét. Ok maguk az álláspontjuk fikszirozása 
elől azonban kitértek. Az ország szinte cso­
dálkozással látta, hogy a miniszterelnök 
mekkora előzékenységet tanúsít egy ellen­
zéki párt irányában.

De mindhiába.
Elképzelhető az, hogy ezt a féktelen tul- 

tengést egy többség tovább is elviselje? 
Elvégre számolnia kell a választóival, akik 
nem azért küldték a parlamentbe, hogy a 
névtelen urak szabadságkérvényére szavaz­
zanak névszerint, hanem, hogy dolgozzanak 
és legelsősorban is akadályozzák meg, hogy 
a magyar parlament világcsufjává váljék.

A nemzetközi munkapárt egész fellépé­
séből, lelkes hangulatából, szilaj harci ked­
véből kitetszik, hogy maga mögött tudja a 
közhangulatot.

A Justhék tábora — hasztalan minden 
tagadásuk — lehangoltan és kishitiien megy 
a küzdelembe. A kisded part recseg és ro 
pog. A legutóbbi pártértekezleten a vezér 
taktikája ellen elhangzott felszólalásokat el­
tagadni nem lehet, valamint azt sem, hogy a 
párt egy tagja faképnél hagyta a társaságot, 
miután erős szavakban kikelt az obstrukció 
ellen. Sok egyéb belső villongást csak iigy- 
gyel-bajjal tudnak leplezni. Hiába minden, a

közhangulattal szemben politikát csinálni 
csak ideig-óráig lehet.

Az obstrukció végóráit éli. A kormány 
és a többség az egyik vagy másik módon 
leszámol most a kerékkötéssel. A letört ob­
strukció részvétre nem számíthat. Senki sem 
fog gyászt ölteni a névszerinti szavazást és 
zárt üléseket szorgalmazó papírok letűné­
séért.

Úgy tűnik nekünk, hogy nem nem is 
lesz olyan nehéz munkája a többségnek. Az 
obstrukció, mint rothadt gyümölcs, szinte 
magától hull le.

A mai ülésen kitűnt Justhék ziiliötsége. 
A holnapi ülésnek napirendjére az elnök 

már ki is tűzte első tárgyul az uj elnök meg­
választását és semmi kétség nem lehet az 
iránt, hogy az elnökválasztást a Ház holnap 
el is intézi.

Akik a mai ülést végig nézték, azt a be­
nyomást merítették, hogy a Justh-párt, fö­
lötte gyenge, majdnem fele egyáltalában hi­
ányzott és akik jelen voltak is, erős kedvet­
lenséggel vettek részt az eseményekben. A 
néppárt hivatásos hatványcsinálóinak támo­
gatásában pedig Justhnak nem sok kedve 
telhetett. A nemzeti munkapárt erős harci 
kedve! verte vissza a Justh-párt gyenge tá­
madásait s hathatós támogatásban részesí­
tette Beöthy Pál alelnököt, aki erélylyel vé­
gezte nehéz tisztét.

Az obstrukció utolsó óráit éli.
A képviselőház üléséről és a mai ese-

A tanár várószobájában
Irta Töröknó Kovács Hermin.

(Szin: egy orvostanár várószobája. Az ele­
gáns, angol bőrfoteleken asszonyok ülnek: 
szegények, ijedős nézésüek, fáradt, kimerüli, 
beteg araiak. N-éha susogva váltanak félénk 
szavakat. Aggódó tekintetűk ide-oda siklik a 
nagy csukott szárnyasaitokra, amely mogul 
halk mormolás szűrődik át. Az esyikanagy 
csend és hosszas várakozásban elszunnyad, 
feje előre csuklik. Mindjárt az ff mellett 
vézna, köhögős asszonyul es hazaija a má­
sik sárgaarcu panaszkodasait. Erővel elnyo­

mott, egyhangú szavakat.)
A másik: Nem tudok aludni, virrasztók

egész éjjel. A fájdalmaim nem en^Pásztó’ 
Borzasztó, óh Istenem, milyen borzasztó. 
Jártam sokfelé, megpróbáltam mindent
hiába. Aztán szegény is vagvf°V-.m néz- 
res az uram, a gyermekei mfelem 
nek. Három fiam van, kérem Egészségesek, 
munkabírók, de nem törődnek az anviukkal. 
Elfelejtették, hogy mennyit kin >dtam ért • 
Annak a betege vagyok. Az o betegük. (Sí .)

Az egyik (sipitóan köhög, hosszan, kitar­
tóan, hogy remeg belé a teste és vörös ver- 
hullám festi meg az arcát. Iorulgeti nedve, 
szemeit, amint alább hagy a roham): Ez a o- 
liögés . . . oh . . . milyen szomorú a maga

sorsa is . . . éppen, mint az enyém . . . pedig 
engem szeretnek, az uram is, a leánvaim is 
De én érzem, hogy csak teher vagyok . 
Minden beteg teher ...

A másik (szomorúan bólint): Az ... az...
Az egyik: Azután az a nyomás . . .min­

dig a mellemen van. Fojtogat, kínoz. Ejje, 
ha ők alusznak, betömöm a számat, hogy ne 
verje fel a köhögésem . . . mert mindig kö­
högök. És az úgy fáj. Néha azt hiszem: mn d- 
járt kiszakad a lelkem. Ilyenkor imádkozom, 
hogy legyen már vége . . .

A másik: Mégis orvoshoz lön. csak úgy, 
mint én . . .

Az egyik: Az uram, meg a leánvaim . . 
Ok akarják. (Megcsillan a szeme.) Szeretnek, 
mondtam, hogy szeretnek. Mind a gyárba 
járnak. Dolgoznak, keresnek ők is. A tanar 
ur nagyon okos, nagyon jó .. . Amióta ide já­
rok, igaz, ritkán jöhetek, mert pénz. sok pénz 
kell hozzá, de könnyebben viselem a nyomo 
luságomat.

A másik: Én is. Nagy tudománya van.
(Elhallgatnak. Csendesen, merően néznek tna 
guk elé. Közben megnyílik a szárnyas ajtó, 
egy pillanatra látható lesz a tanár alakja, de 
sietve csukódik cl az ajtó ismét, a mint egy 

segélykercsöt bebocsát.)
Az egyik (sóhajt): Sokáig kell várni.

AfciriW. ■

(A másik szótlanul bólint. Hallgatnak. A nagy 
csendbe éles rianással vág a csengetyüszó. — 
Felrezzen az alvó is és mind az altót nézik. 
Csakugyan, uj betegek jönnek. Két wäszru­
hába öltözött uriasszony. Az egyik idősebb, 
büszke fejű, beesett szemű, a másik leány, 
fiatal, vézna és sápadt, csak a haia tömött, 
dús fonatu, aranyszőke haja csillog ki szinte 
izzó villanással a fekete kalap alól. Végignéz­
nék egy futó pillantással a várakozókon, az­
után egyenesen az ablak felé mennek, oiely 
előtt kis pálmát tartó asztalka mellett két 
üres fotel áll. Az asszony megigazítja fatyo- 
leit és agy ül l@> mintha trónt foglalna cl. A 
többiek nézik őket tolakodó, kiváncsi tekinte­
tekkel, de amint az asszony, kémény, gőgös 
pillantása végigvillan fölöttük, elfordulnak.)

A leánv (megkönnyebbült sóhajjal): Vár­
nunk kell.‘Sokáig kell még várnunk.

Az asszony: Elég baj. Töméntelen dől- 
gom lenne és nem jöhetek be mindennap.

A leány: Az igaz. Nekem is a szabómhoz
kell mennem.

Az asszony: Bátran lemondhatsz erről 
az útról. Haszna úgy se lesz. Mindig mond­
tam: Ne adj Horváthnak munkát. Ez az em­
ber csak ront, örökösen és mindent ront.

A leány: Nem sokat ér, az igaz. De sze­
gény és öt gyereke van.

Az asszony: Ez nem ok arra. hogy ma­
dárijesztővé tedd magadat.
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ményekről fővárosi tudósítónk a következő­
ket jelenti:

Návay lemondása.
Elnök Beöthy Pál. A karzatok zsúfolva 

vannak. A teremben óriási az izgatom. Az 
ellenzék óriási lármával követeli a házszabá­
lyokhoz való szólást. Az elnök Justh Gyulát 
háromszor egymásután rendre utasítja, majd 
a mentelmi bizottsághoz kéri utasittatni. a 
mit a többség frenetikus tapssal és éljenzés­
sel magáévá tett. A jegyző teljes erejéből 
kiabálva olvasta Návay Lajos következő le­
mondó levelét.

Méltóságos alelnök ur!
A politikai helyzet kialakulása nem te­

szi rám nézve lehetővé a tisztelt Ház tanács­
kozásainak további vezetését. Ezen meggyő 
ződéstől áthatva kérem Méltóságodat, mi­
szerint az elnöki álásról való tiszteletteljes 
lemondásomat a tisztelt Háznak bejelenteni 
méltóztassék. Egyben arra is felkérem Mél­
tóságodat, hogy a tisztelt Háznak őszinte 
hálámat tolmácsolni szíveskedjék azért a jó­
indulatú és messzemenő támogatásért, mely- 
lycl a tisztelt Ház úgy elnöki, mint alelnöki 
működésem alatt is kitüntetni kegyes volt.

Méltóságodnak kész tisztelője
Budapest, 1912, május 19.

N á v a v Lajos, 
országos képviselő.

A nagy zajban azonban egy szót sem 
lehetett hallani.

Megkezdődik a lárma.
Kun Béla zárt ülést kérő ivet nyújtott 

át az elnöknek. Az elnök nem akarja a zárt 
ülést elrendelni. Pokoli zajban szólásra emel 
kedik Lukács László miniszterelnök. Az el­
lenzék tomboló zajjal fogadja, úgy, hogy a 
miniszterelnö knem tud szóhoz jutni.

Beöthy Pál felolvastatja hosszú, négy­
oldalas Írást, amely állítólag a munkapárt 
búcsúztatóját tartalmazta.

Lukács László miniszterelnök, amikor 
vévre eláll a zaj, beszélni kezd ... (a Kossuth 
párt teljesen néma szemlélője a Justh-párt 
harcának, ami a Justh-párton nagy lelian- 
goltságot okoz.) Lukács beszél, de a nagy 
zajban nem lehet egy szavát sem hallani.

Szmrecsányi György izgalmas szóvál­
tásba elegyedik a munkapárt néhány tagjá­
val. A Justh-párton újra meg újra kitör a 
zaj. Egymás után ugrálnak fel Lovászy. Kun 
Béla, Polónyi és mások és nyomukban a párt 
többi tagja is óriási zajongásba törnek ki. 
Az elnök sürii egymásutánban osztja a rend­
re utasításait.

A leány (szomorú mosollyal): Mind­
egy az.

Az asszony: Micsoda beszéd? Nem vagy 
e leány és fiatal? Mikor kívánsz tetszeni, ha 
most nem?

A leány: Én nem akarok tetszeni.
Az asszony: Ez a makacsság sokat ár­

tott már neked.
A leány (nyugodtan): Lehet, de nem tu­

dom leszokni.
(Csend. Az asszony rászorítja kezét a hom­

lokára.)
A leány (gyöngéden): Fájdalmaid van­

nak? —•
Az asszony (halkan): Rosszul aludtam 

és ez mindig tönkre tesz. Valami kutya vo­
nított az ablakom alatt egész éjjel. Szörnyű 
volt és olyan félelmes. Meggyujtottam a 
gyertyát, mégis rémeket láttam. Gvötrelmes 
előérzet, vagy inkább sejtelem feküdt a szi­
vemre. Vártam minden pillanatban, hogy va­
lami iszonyú fog történni, valami rettenetes, 
ami tébolyt ültet a fejembe. Csak feküdtem 
mozdulatlanul, tágra nyitott szemekkel az 
ágyamban és néztem, folvton néztem azt a 
képet, — tudod, ott szemben az ágyammal. 
Azt a félelmetes képet, melyet mindig ki aka­
rok dobni, — de nem tudok. Valami leköti 
az akaratomat, a kezemet. És nekem csak 
néznem kell, hosszú, álmatlan éjszakákon,

Lovászy Márton odaszól a miniszterel­
nökhöz: Azonosítja magát az elnök eljárá­
sával ?

Lukács László miniszterelnök valamit 
felel, ezt azonban a nagv zajban hallani enm 
lehet, de a beszédet kisérő gesztusokból meg 
állapítható, hogy helyesli az elnök eljárását. 
Lukács beszéde közben az elnök többször 
Justhot, Ráth Endrét és másokat, meg ami­
kor a miniszterelnök leül, a munkapárt fre­
netikus tapsviharba tör ki.

A miniszterelnök beszédében sajnálatá­
nak adott kifejezést Návay távozása miatt, 
tekintettel azonban a változott politikai vi­
szonyokra, kéri a lemondás tudomásul véte­
lét. A többség ezután tudomásul vette a le­
mondást.

A zárt ülés.
Beöthy Pál alelnök ekkor elrendeli a 

zárt ülést.
Lovászy Márton volt az első felszólaló. 

Kifogásolja az elnök eljárását, majd azt mond 
ja, hogy erőszakkal a miniszterelnök soha­
sem tudja célját elérni. Az elnök megsér­
tette a képviselők zárt ülést kérő jogát ak­
kor, amidőn az iv átadásakor az elnök nem 
rendelte el a zárt ülést.

Apponyi Albert gróf szólalt fel ezután. 
Az obstrukcióval szemben álláspontját ös- 
meri mindenki. Maga az a tény. hogy a jegy­
zőkönyvet tegnap ülés végén hitelesítették, 
még nem képez házszabály sértést, de a ház­
szabályokkal föltétlenül ellenkezik az. hogy 
dacára hogy a hitelesítéshez többen szólni 
akartak, az elnök ezt nem vette figyelembe, 
és hitelesíttette -a jegyzőkönyvet. Ez föltét­
lenül ellenkezik a házszabályokkal, ennél­
fogva a tegnapi ülés jegyzőkönyvét íujból 
kell hitelesíteni.

Apponyi után Ráth Endre és Szmrecsá- 
ny'i György beszélt. Az elnöklést Jankovich 
Béla veszi át.

Polónyi szerepel.
Polónyi Géza az elnöklő Jankovich felé 

kiáltja Szmrecsányi beszéde közben „meny­
nyi pénzt kaptál a kormánytól, hogy azt a 
gazságot elkövetted? Majd az ország szive 
előtt is kérdőre vonunk még érte.“ Majd a 
folyosóra kijőve, emelt hangon a következő­
ket mondotta „megvásárolt bandával nem 
fogok verekedni“.

Hámos Antal báró: Pardon, kegyelmes 
uram, én sem vagyok megvásárolt, s a man­
dátumomat sem pénzen vettetni.

Polónyi Géza: Kérlek szívesen veszem 
tudomásul kijelentésedet. Én nem rád céloz­
tam.

amikor kutya vonít az ablakom alatt és vá­
laszul talán kuvik huhog. Nézem, egyre né­
zem — és iszonyú félelem vág ereimbe. Re-1 
megek, verítéket gyöngyöző homlokkal, le-1 
sem eltikkadt lélegzettel, hogy mikor lép ki 
a vászonból az az asszonygyilkoló, fekete 
alak. Amelynek nem látom az arcát, amely 
belerejti fejét titokzatos, mély sötétségekbe. 
De amelyről mégis tudom, hogy lihegő bo- 
szusággal eltelt, izgalmat nem ismerő szenve­
délyektől sápadt. Ilyenkor nagyon félek — és 
álom nem jön szemeimre. Csak amikor csend 
lesz: elpihen a kutya és sápadt hajnali fény 
dereng be az ablakon.

A leány (sápadtan): Iszonyú! Miért nem 
kergetted el a kutyát?

Az asszony (riadt tekintettel): Nem le­
het. Próbáltuk, hiába. Nem lehet ráakadni, de 
a hangja ... a rettenetes hangja messziről 
is üldöz. A fejembe és a szivembe vág. Tépi, I 
szaggatja. |

A leány (csendesen): A tanár ur . . . A • 
tanár ur segíteni fog rajtad . . .

Az asszony: Talán . . .
(Hallgatnak. A többiek is csendben ülnek, a 
kik közül néha cgy-egy eltűnik a pillanatra 
megnyíló, titokzatos ajtó mögött. A vézna, 
köhögős, asszony csuk egy-egy ijedező te­
kintetet vet maga körül. Szomszédiát már el­
nyelte a tanár szobája. A leány közelebb hú­

zódik társához.)

Bakonyi Samu beszéde alatt az egyik 
karzatról nagy papircsomót dobtak le a te­
rembe.

Apponyi Albert gróf. Rakovszky István 
beszéltek még ezután. E közben távozott a 
teremből Szmrecsányi György, aki szten- 
tori hangon üvöltött vissza az ajtóból:

— Disznóságot nem szabad csinálni.
Farkas Zoltán erre Szmrecsánylra akart 

rohanni, de visszatartották.
Folytonos nagyi árma közben az elnök 

kezd szólani és indítványozza, hogy Szmre­
csányi Györgyöt jegyzőkönyvi megrovásra 
Ítélje a Ház. A képviselőház ez -indítványt 
elfogadja.

Elnök javasolja, hogy a holnapi ülés na- 
, pirendjére az elnök választást tűzzék ki.

— Két óra elmúlt, nem lehet határozni 
— kiáltják balról.

A többség azonban az ellenzék folytonos 
lármája közben elfogadja az elnök napirendi 
indítványát, hitelesíti a jegyzőkönyvet, mire 
az ülés 4 órakor véget ért.

A legyengült Jusífo-párt.
Tööbféleképpen kommentálják a Kossuth 

párt passzív szerepét, amelyet az elnök ház­
szabálykezelésével szemben tanusitoltti lés 
szóvá tették azt is, hogy Justh pártja szin­
tén nagyon csendesen viselkedett. Justh 
Gyulát, Polónyit, Lovászyt és Kovács Gyu­
lát kivéve. Ne mkerülte el ez a lappangó kö­
zöny Szmrecsányi figyelműé sem, aki nagyon 
erélyesen szóvátette a Justh-párt zömének 
a viselkedését a folyosón, mondván, hogy 
ilyen közöny mellett az ellenzék nem érhet 
el semmit.

Rakovszky István meghallotta Szmre­
csányi kifakadását és igy szólt hozzá:

— Te őrült, miért viszed a bőrödet a 
vásárra.

— Azért, — felelte Szmrecsányi — mert 
nem akarom, hogy teljesen felrúgják a ház­
szabályokat, de ha azt látom, hogy az ellen­
zék milyen simán viselkedik, nem teszem be 
többé ide a lábam.

Szólt és távozott, de Justh Gyula, aki 
iidőközben szintén értesült a párbeszédről, 
utána küldött a haragos népártinak, vissza­
hívta és kapacitálta, hogy maradion benn a 
Házban és ne vonja meg jelenlétének támo­
gatásától az ellenzéket. Szmrecsányi erre 
ott is maradt.

A folyosón különben ülés után Justh is 
igen idegesen beszélgetett s azt mondta, 
hogy Lukács László nem mondott neki iga­
zat, ezt Héderváry nem tette volna.

Szmrecsányi György meg nagy hevülé- 
sében arra a kijelentésre ragadtatta magát, 
hogy ő lelövi az elnököt..

A leány (halkan): Nem kellene arra gon­
dolnod. Sok minden van, ami érdekelhet. (Né­
mi zavarral) Például Holtav . . .

Az asszony (türelmetlenül): Holtay? Mi 
közöm ahhoz az emberhez? És mi közöd ne­
ked ahhoz az emberhez?

A leány (halkan, lesütött szemmel): 
Semmi. Persze, hogy semmi. Csak úgy jön, 
hogy elmondjam. A menyasszonyáról, meg 
amit nekem beszélt . . .

Az asszony (ingerülten): Ostobaság szó­
ba állanod vele.

A leány: Hát mit tegyek? Odajött apá­
hoz valami ügyben és akkor sorra elmondott 
mindent. Hogy a menyasszonya nagyon szép, 
eszes, müveit, Ízlése finomodott, hogy jö- 
szivii, de kicsit büszke és válogatós. Hogy re­
méli: jóbarátságban leszek vele, mert lelki 
világunk csodálatosan összhangzó. Beszélt 
esküvőjéről is. Két hét múlva tartják a Je­
zsuitáknál. Azután elutaznak délvidékre, a 
narancsok hazájába . . .

Az asszony: És te végighallgattad?
A leány (szomorú szendeseggel): Végig, 

Azt is, hogy ő nem az a léha. könnyelmű 
ember, akinek tartják. Hogy ő dolgozni fog 
és megmutatja a világnak, mit tud.

Az asszony: Ki kellett volna dobni.
A leány: Dehogy. Meghallgattam és 

igazat adtam neki. Nem ő a hibás, hanem 
akik ítélni nem tudnak.
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Ä íiról is ügyészi intemátus
Az uj intézmény célja és szabályai.
Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesü­

let tudvalévőén Debrecenben is a főiskolai 
hallgatók részére internátust létesít. Az iigy 
már igen előrehaladott stádiumban van s 
kétségtelen, hogy Debrecen városa mindazo­
kat, amiket az Egyesület kér, megadja. Az 
Egyesület, amely Budán is épített egy ilyen 
internátust, ezt az idén nyitja meg s most 
közli azokat a szabályokat, amelyek szerint 
az ifjakat fölveszik, ellátják s nevelik. Miután 
ugyané szabályok szerint történik majd Deb­
recenben is az internálás kezelése, közöljük 
azokat főbb vonásokban, amelyek képét ad­
ják annak is, miként valósítja meg e tekln 
télyes egyesület nagy célját.

A szabályzat többek közt ezeket mondja:
A főiskolai nevelésnek otthont létesít 

egyesületünk, internátusunk megnyitásával.
Internátusunk különösen a főiskolai hall­

gatók befogadására szolgál, azonban felve­
szi a magasabb osztályú középiskolai tanu­
lókat is. , ...

A felvételnél elsőbbségben részesülne . 
kartársaink gyermekei, azonban felvesz az 
internátusba az egyesület minden jelentkezőt 
valláskülönbség nélkül.

Az ellátási dij önköltségi áron egész 
évre 850 korona. Ezért nemcsak teljes ellá­
tást és lakást adunk, hanem egyúttal a ne­
met, a francia és az angol nvelvtanitast is
"y UÍAz ellátási dij 4 egyenlő részletben fize­
tendő (szeptember 1., november 16.. február 
1., április 16.). Az ellátási dij előzetes beje- 
lentés esetén hanvonként is fizethető.

Az internátus a legmodernebbid van be­
rendezve. Van megfelelő számú lakószobája, 
nagy társalgója, ebédlője, díszterme, olvaso-, 
zene- könyvtár-terme, tornacsarnoka, bt 
tegszobái, napfürdőnek berendezett helyisegei 
és zuhanyokkal felszerelt fürdőszobai

Az összes helyiségek vllla"<?Li ™.m 
sál, központi fűtéssel és vízvezetékkel vannak 
ellátva. A diákszobák 3.50 m. szélesek és 
4.50 in. hossznak és két szeme vre s/- •

Az internátus lehető szabadság t i * J

Az internátusba mindenekelőtt egyesületi 
tagok fiai vétetnek fel, amennyiben azonban 
hely van, oly ifjak is felvétetnek, kiknek szü­
lői az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület 
(ötelékébe nem tartoznak. A felvétel jelent- 
cezés alapján történik. Felvételi dii egyesü- 
eti tagok gyermekei után 20 K. mások után 

50 korona.

AZ ímeniuiua ..... .adni az ifjaknak, mégis nagy su vt fekteUa^ 
nulmányi, erkölcsi es fegvel
SÜkrL internátus célja főiskolai hallgatók, 
esetleg magasabb osztályú középiskolai ta­
nulók számára otthont S tölthetik‘a
kát, kik tanulmányaik ídeict nem tolt t i a 
szülői házban, kellő felügyelettel es vezetés
zel nevelni.

■ AZ Td°":Te(haakrinekaléletébelitván csí 

fuf nyTt bele. Egész jövőig fejelte.- 
Hat éven át hitegetett - és mos ^ 
most mégis azt veszi el, fk- ranvaKi 
lyos. Utálom Holtayt. - Utalom

A leány (fojtott hangon): En? Eegtei- 
jebb a magam ostobaságára haragtalliatnik. 
De most már túl vagyok mindenen. Es g.

Az asszony• Látom rajtad. Fogysz napról-napra0 s%adt vagy, a szemed megtör .
A leány (élénken): Nehogy a^ '.ddj V - 

lágért se. Én nem búsulok. .Tol is nézJe^ 
csak úgy, mint régen, ha a szivem 
ráncos, beteg szivem . . .
(Nyílik újra az ajtó. A tanár könnyedenmeg 
Imiol az idősebb nő felé nuniax tetve kd M 
és selyem szoknyáinak m . l }
közt tűnik el a függöny ok mögött, a uan 
egy pillanatig utána néz. azután ratsi 
szinte rákapcsolódik tekintete az ,•
bőgős kis munkásasszony sarga arcai . n
zik egymást, mint ahogy két, közös

esit nyugtalan tekintettel. Azu 
felét a leány és könybeboruU szemekk néz 
ki a homályosaid ablaküvegen at a nedves, 

esős utcara.)

V IX LM Ulltl.

Ellátás alatt lakás, élelmezés, fűtés, vilá­
gítás, orvosi gyógykezelés (gyógyszerek nél­
eül) és kiszolgálás értendő.

Az élelmezés a következő: reggelire ká­
vé vagy tej és zsemlye; ebédre három, csü­
törtök és vasárnap négy tál étel. vacsorára 
cét tál étel. Ágyneműt is ad az intézet, töriil- 
cözőt azonban nem. Ruhamosásért külön 
mérsékelt dij fizetendő.

Az internátus tagjai kényelmes, világos, 
villamos világítással és vízvezetékkel ellátott 
szobákban laknak kettesével.

A főiskolai hallgatók fölött a felügyeletet 
az igazgató és két felügyelő tanár gyakorolja.
A középiskolai növendékek közvetlen fel­
ügyeletére az igazgatóság külön tanárt al­
kalmaz, ki a növendékekre ügyel s azokat ta 
nulmányaikban segíti.

A felügyelő tanárok ellenőrzik, vájjon a 
főiskolai hallgatók naponta két szabadon vá­
lasztott órán át tanulmányaikkal foglalkoz-

A középiskolai tanulók felügyeletével 
megbízott tanár ügyel a tanulók előmenetlee- 
re s gondoskodik a mutatkozó hiány pótlásá­
ról, a növendékek segítéséről. A könyvek s 
ruhák tisztántartására ügyel, a szobákban 
semmi tisztátalanságot, vagy rendetlenséget 
nem tűr. Az ily felügyelő mintegy szulohe- 
Ivettese növendékeinek s mint ilyen, azok 
erkölcsi és iskolai előmenetelét s testy egész 
ségét egész lelkiismeretességgel ellenőrzi - 
Reggel kellő időben a felkelést személyes

bete«, a feBíyeW
tanárnál jelentkezik, ki intézkedni fog. hogy a 
beteg mielőbb orvosi segélyben részesüljön.

A felügyelő tanárok tartoznak a francia, 
német, illetve angol nyelvből leckeórat adni, 
illetve ily társalgást vezetni. . ,

Vasár- és ünnepnap a talnl'°,k/'?'.,tis^e- 
tetendők. hogy résztvegvenek az istentiszt
CteI Kellő súlyt helyez az intézet a sport mű­
velésére. Erre a célra tornaterem és egy já- 
téknálva áll rendelkezésre.

A zene, ének és szónoklatra való ha lam 
és kedv előmozdítása végett esti ünnepélyek 
rendeztetnek, melyre egyesületi tagok es 
más vendégek hivatnak meg. „ , ..

A társalgóban vannak az eloluarosag ál­
tál rendelt ifjúsági lapok, űrlapok s; más o - 
vasmányok. A társalgóban domino, sakk s a 
növendékek korosztályához mert játékszerek
vannak. . . ,. , a

Az internátus tagjai az intézeti orvos ke­
zelésében részesülnek, súlyosabb természetű 
betegség esetén kórházban helyeztetnek el. 
A gyöngélkedők részére két betegszoba van 
berendezve, négy teljesen felszerelt agy, 
szekrények, asztalok, az első segélynyújtás­
hoz szükséges eszközök, kötő- es orvosi 
szerek. Az orvos rendes rendelő órát tart.

A középiskolai növendékek felkelési ide­
je 6 óra, a főiskolai hallgatóké 7 óra. A le­
fekvés ideje fél 10. Az étkezés ideié: reggeli 
egynegyed 8-tól háromnegyed 8-ig.

Ebéd ideje 1—2 óra között: vacsora ide­
ié fél 8 Este 10 órakor mindenki köteles ott­
hon lenni. Tiz óra után csak a felügyelő ta­
nár engedélyével szabad a házon kivu tar­
tózkodni. A rendes kimaradás élfelen túl nem 
terjedhet.

dalmunkra is észrevehetően hatott s csodá­
latosan mélv hangulatú, lírai érzékenység­
gel, sajátságos álom-hangulattal teli regényei 
novellái óriási hatást tettek világszerte s a 
tűz tudat elé, mint az északi irodalom legjel­
lemzőbb képviselőinek egvikét állítottak be. 
Most mag varul megjelent két novellája; Mo- 
gens és Lövés a ködben legjobb és legjellem­
zőbb müvei közül való és méltán reprezen­
tálja nálunk a dán irót. A füzet a Lampe K. 
(Wodianer F. és fiai) cég kiadásában jelent 
meg; ára 60 fillér.

A Piac-utcai bérház
Az építést ellenőrző bizottság ülése.

IRODALOM
Két .lakobsen-novella. A Lylme Niels 

szerzőjének két nálunk eddig ismeretlen no­
vellája jelent meg most a Magvar Könyvtár 
legújabb sorozatában. Benedek Marcel for­
dításában. A modern regény és novella leg­
nagyobb hatású alakjának egvike .lakobsen 
a hires dán regényíró, aki a mi legújabb iro

A Piac-utca 26-28. számú telken épülő 
uj bérházak tervei s építkezése ügyében ma 
tartott ülést az építést ellenőrző bizottság.
Igen sok fontos kérdés került tárgyalás alá, 
amelyekben a bizotság állást foglalt. A ter­
veken az építendő helyiségek célia és újabb 
rendeltetése szerint változtatni kellett. Eze­
ket a változtatásokat terjesztette elő Pavlo- 
vits Károly műépítész, aki a homlokzat ki­
képzése és a két épületszárnyon épitendíí ■ 
két csinos torony tervezetének skizzeit mu­
tatta be. A csinos munkák megnyerték a bi­
zottság tetszését és helyeslését s azoknak 
terveit a közgyűlés elé elfogadás végett fog­
ják beterjeszteni.

A bizottság üléséről, amelyen Vargha 
Elemér dr. tanácsnok elnöklete alatt jelen 
voltak Magoss György dr. főügyész, Aczel 
Géza főmérnök, Pavlovits Károly műépítész, 
Tóth István műépítész és Vass Karoly jegy­
ző, tudósításunk a következő:

Pavlovits Károly műépítész Ismertette az 
előterjesztéseket, amelyekhez a jelenlevők 
mindegyike hozzászólott. A bizottság az elő­
terjesztéseket elfogadta s ehez keoest a kö­
vetkező határozatokat hozta:

Változtatások a kirakatokon.
A 28-ik számú telken épülő házban ere­

detileg kávéházat terveztek, miután azonban 
most üzlethelyiségek lesznek ott. más por­
tálok kellenek és a helyiségeken is változtatni 
kell A helyiségeket külsőleg is másként ki 
pezik ki, kiugró portálokká], osdopszek- 
rényekkel, a kirakatokban marvanv burko
lattal. , ,„

Az eredeti terv a kirakatokra vasredő­
nyöket tervezett. Miután azonban a bérpalo­
ta exponált, díszes helyen fog állam, s mi­
után továbbá a modern építkezéseknél mar 
mellőzni kezdik mindenütt a redőnyöket, í 
is vasrács redőket fognak alkalmazni, ame­
lyek mögött éjszaka is láthatók lesznek a 
kirakatok. Előnye az, hogy ez a vasrács 
sokkal olcsóbb, szebb, és a kirakatok fölött 
levő redőnyszekrények elmaradnak, a ima Ital 
az üzlethelyiség több világosságot kap. E fö­
lött lesznek a cégtáblák, aljukból nyúlik ki a 
ponyva. Külső világítást és kiálló cégtáblákat 
alkalmazni nem szabad s a kirakatok belső 
világításnak lesznek s a világító testek nem 
is látszanak. A vasredőnvök kiküszöbölése 
olyan megtakarítással jár, hogy a helyiség 
átalakítás Így igen kevés tulkoltseggel vé­
gezhető. A kirakatok mélységé 90 oentimé-
tCr *eSZ‘ Tisztítás. Szellőztetés.

Előterjesztette még Pavlovits Károly 
műépítész, hogy a Magyar Vacuum Ueaner 
társaság megküldte az összes uiabb te veket 
Ezek szerint öt lóerős motorral hal tott két 
telics felszerelést fog adni, amellyel egy­
szerre két lakásban is lehet tiíiztiUini-Minden 
lakáshoz külön szivo lesz s az üzletekhez ki
lön c célra készített szuiny.lason kapcsoljak
be A Vacuum Cleaner költsége 9730 korona 
lesz. A kirakatok szellőztetésére külön szel- 
lőztetőt építenek.

A lépcsőházat és a lépcsők falait 1 me­
ter 20 centiméter magasságban márvány 
vagy csempe burkolattal vonják be. Ez 
ugyan 2000 korona tulkiadást jelent, de ez 
a befektetés megtérül abban, hogy tisztántar­
tására és fentartására nem kell annyit köl­
teni mint a festésre. Sokkal szebb és tisztább.
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Ajánlatot és tervet kér be a bizottság a 
pincehelyiségek szellőztetésére, amire vo­
natkozóan Briindl János vállalkozó haj­
landó is.

Lépcsőház. Torony. Homlokzat.
A lejáratok kérdésében, amelyeket a ter­

vező az utcára helyezett ikis, csinos házikók­
ban tervezett s amelyet a tanács kifogásolt, 
a tanács föntartja előbbi elhatározását, mert 
a pincelejáratokat máshova elhelyezni nem 
lehet. Azonban elhagyhatónak tartja a lejá­
ratok üvegfedelét.

Bemutatta ezután Pavlovits Károly mű­
építész a bérházak homlokzata tervének váz­
latát. E vázlatok szerint a homlokzat igen 
szép, magyar stilusu kiképzést nyerne, egyes 
helyeken színes zsolnai díszítéssel és szob­
rokkal. A sarkokra egy-egy enyhe vonalú, 
szép kupolát tervezett az építész. A vázlato­
kat a bizottság elfogadta, a tervezést helye­
selte s a terveket s a kupola mintáját jóvá­
hagyás végett beterjeszti a közgyűléshez.

Gáz konyhák.
Debreczeni Jenő világítási vállalati igaz­

gató ajánlatot tett, hogy a konyhákat gáz­
tűzhelyekkel szereljék föl, ami ugyan 2000 
korona kiadási többletet jelent, de biztos, ol­
csó s nem kell fát, vagy szenet fölhordani a 
lakásokba, tehát tisztább is. A gázfőzők az 
árvaházban is igen jól beváltak s alig kerül 
naponta egy nagyobb családnál a főzés, sü­
tés 70 fillérbe. A bizottság kimondta, hogy 
elvben elfogadja az ajánlatot és 4 egészen 
nagy, 16 kisebb és 3 még kisebb gázfőzőt ren­
deltet, de előbb azok mintáját akarja látni.

Az építést vezető Pavlovits Károly mű­
építész és Aczél Géza főmérnök jelentest tet­
tek még az építkezés előrehaladásáról is, a 
mely teljesen kielégítő.

Az ülés este hat órakor ért véget azzal, 
hogy a izottság javaslatait a legközelebbi 
közgyűlés elé terjeszti.

Színház és Művészet
ÍA Népvándorlás a Népoperában. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Páratlan dolog az. ami 
most Budapesten történik a legfiatalabb szin 
házban a Népoperában. Ez az óriási épület, 
mely negyedfélezer embert képes befogadni, 
estéről estére szorngásig tömve van. dacára 
a felemelt helyáraknak. Senki sem hitte vol­
na, hogy a Wagner ciklusnak ilyen koloszá- 
lis sikere lesz. A Népopera Wagner-előadá- 
sairól úgy beszélnek Budapesten, mint egy 
uj csodáról. Európa legelső művészei álltak 
társaságba, hogy Wagner hallhatatlan mü­
veit interpretálják és a közönség nem tud 
betelni a darabok eddig rejtve maradt szép­
ségeivel. Esténként, mikor az előadás kez­
dete közel van. valóságos népvándorlás áram 
lik a Népoperába. Jegyet senki sem vált, 
mindenki előre gondoskodik már a maga le­
gyéről. Éjjel 11 óra felé pedig, mikor az elő­
adásnak vége van, impozáns látványt nyújt 
ennek a hatalmas tömegnek, mint a meg­
áradt folyamnak a kitódulása. Ilyen látvá­
nyosságot nem csak Budapesten, de talán 
sehol a világon, egyetlen színház sem tud 
produkálni. Az eddigi előadások: Lohengrin 
Tanhäuser, Bolygó Hollandi. Tristan és Isol- 
da, valóságos Wagner lázt keltettek a kö­
zönségben. De a legnagyobb érdeklődés még 
csak most nyilvánul meg a Rajna kincse, a 
Walkiir, Siegfried, a Mesterdalnokok és új­
ból a Lohengrin iránt. Utolsónak május 31-én 
az Istenek Alkonyát adják. Érdekes, hogy 
vidékről mindennap távirati jegymegrende­
lések érkeznek. Ehhez hasonló érdeklődés 
a vidéken csak a legutóbbi Liszt-ünnepség 
alkalmával mutatkozott.

intik aranyat találnak
Csalás varázslattal.

Ajtay János kábái lókupec pár hét előtt 
megjelent Szász Lajosné házánál és üzleti 
ügyek leple alatt elujságolta, hogy felesége 
ért a varázslathoz s minden titkos kincseket 
megtalál, ha még oly mélyen is van a föld 
alatt. Majd vasárnap a felesége látogatta 
meg Szászaiét, akivel elhitette, hogyha rá­
hallgatnak, gazdag ember lehet belőlük, mert 
a ház, amelyben laknak, nagy kincseket rejt 
a mélyén s csak tőle függ, hogy felszínre ke­
rüljön.

—• Egy fazék arany van eltemetve a 
fundamentumba — mondta a cigányasszony 
— amelyet csak varázslat által ieiiet onnan 
kibányászni.

Majd a további tárgyalások folyamán 
megegyeztek, hogy az elásott kincs egyhar- 
mada a cigányasszonyt illeti, aki már legkö­
zelebb megkezdi a kincsnek elővarázslását, 
még pedig a legnagyobb titokban, nehogy 
hire menjen a faluban s az ördög sárrá vál­
toztassa az aranyat.

Evvel a naiv mesével aztán sikerült tőr­
be csalni a tapasztalatlan parasztasszonyt, 
aki most már fanatikusan hitt a ravasz cigá­
nyok cselvetésében. Már elhatározták a na­
pot is, amikor megkezdik a pénz kibányá- 
szását.

— Csakhogy a varázslathoz még nem 
készülhettem el teljesen, — jelentette egy 
napon Szásznénak. Akinek elmondta, hogy 
az aranyak elővarázslása csak úgy járhat 
eredménynyel, ha ö semmiben sem rövidül 
meg s nemcsak tejbe-vajba fürdik a házané- 
pével, hanem öt párnán hál és megálmodja 
pontosan a helyet, ahol ásni kell. így sikerült 
aztán kicsalni nagyobb mennyiségű élelmi­
szert, ruhát és a kérdéses párnákat, melyek 
értéke a 150 koronát közelitette meg. Per­
sze volt nagy főzés, evés-ivás a cigánysoron 
s a cigányasszony még egy hóktisz-pókusz- 
szal rávette Szászékat, hogy adjanak át neki 
néhány hajszálat is, amely szintén a varázs­
lathoz szükséges azért, hogy a lidérc, amely 
segítségükre lesz, ne riadjon meg, mikor 
látatlanul megjelenik lelkűk elaltatására.

— Holnap délben aztán elkezdhetjük az 
ásást! — kívánt „Jó éjszakát“ Szászéknak, 
amikor megkapta, amit kért. De az ajtónál 
még visszafardult:

— Délig azonban ki ne moccanjanak a 
lakásból, mert akkor vége mindennek és 
kárbavész az egész fáradság! Majd én fel- 
költőm magukat.

Természetes, hogy Szászék a világ min 
den kincséért sem mozdultak volna másnap. 
Alig várták azonban a reggelt és a delet.

Mikor pedig a kőtemplomban megcsen­
dült a déli harangszó, lélegzetvisszafojtva 
figyelték, mikor lép be a cigány asszony, aki 
a fazék aranyat elővarázsolja a földből.

De a cigányasszony nem jött sem harang 
szóra, sem azután. Pedig már egy felé járt 
az óra.

— Én már megéheztem, anyjuk! — szó­
lalt meg a ház ura.

ELSŐRANGÚ PF*

\

—- Én is lelkem! — mondta az asszony.
— Hátha elfelejtkezett rólunk a cigány­

asszony?
— Nézz át hozzá a szomszédba.
— De hátha nem szabad felkelni? — 

mondja az asszony.
— Talán csak nem?! türelmetlenkedett 

Szász uram — hiszen már elmúlt dél!
Aztán kikászolódtak az ágyból és elha­

tározták, hogy délután felkeresik a cigány­
asszonyt. Aki azonban még az előtte való 
éjjel kereket oldott s a kicsalt holmikat pénz­
zé téve, férjével együtt megszökött Kábá­
ról. A becsapott emberek is kiábrándulva a 
varázslat meséjéből feljelentették az esetet 
a csendőrségnek. A vizsgálat megindult és 
Munkácson le is fülelték a varázsló cigányo­
kat, akik ellen a bűnügyi eljárás a debreceni 
kir. ügyészségen folyamatba tétetett.

Találkozók
*

Az iskolaév végefelé a hírlapokat olvasó 
„nyájas“ közönség szerény kis hírekkel szo­
kott találkozni, amelyeknek cime rendsze­
rint a következő: Iskola társak találkozója. 
Találkozó. Felkérem . . . stb. A tartalmuk 
ismeretes. Gamó Adalbert felkéri mindazo­
kat, kik vele 1887-ben a ludkövéresi főiskolá­
ban érettségiztek, hogy június 1-Cn megtar­
tandó huszonötéves találkozón megjelenni 
szíveskedjenek. Összejövetel a Hét-hollói- 
szálloda különtermében.

Ha most valaki a föntnevezett iskola ta­
nulója és Gamó Adalbert iskolatársa volt, 
örömmel siet (ha siet) a találkozóra. Ehhez 
persze az is szükséges, hogy a szerény hirt 
a véletlen az iskolatársak szemei elé sodor­
ja. A véletlen azonban többnyire kitűnő hu­
morral van megáldva s az iskolatársak köz- 
ziil senki sem olvassa el a kedves emlékeket 
felújító hirt.

Ennek a sajnálatos körülménynek a 
meggátlására ma. mintha az összes találko­
zásra vágyó iskolatársak összebeszéltek 
volna, kétszáznegyvennégy különféle felhí­
vást kaptunk, amelyek mind feltűnőek s a 
legbiztosabb sikerrel kecsegtetnek. A köz­
lésük elől nem zárkózhatunk el. mivel eset­
leg közöttünk is kerülhet egy-egy iskolatárs, 
aki a találkozón'megjelenni óhajt. Az értesí­
tések sorozatát a „rendkívül sürgős“ jelzé- 
süekkel kezdjük meg.

I.
Gyerekek! Gyerekek!
Találkozóra gyertek 
Itt az idő, most vagy soha! 
Közöttünk nem volt ostoba 
Aki eddig megnősült.
Avagy talán megőszült.
Hozza nejét, gyermekét.
Szürke agglegény fejét 
Biid.-Káposztáskisszegrc 
Elmúlt huszonötévre.

Bitangok! Mindannyian eljöjjetek, mert 
ha éltek és föllellek benneteket, szent foga­
dalmunk szerint, megdögönyözésben része­
sültök. Ölel benneteket a viszontlátásig: Ön 
képzőköri elnöktök Kalapács Ádám, nyugal­
mazott adóvégrehajtó.

II.
Halló! . . . Halló! ... Ki beszél?
Abrincs Jakab Nagyvárosról!
Mit akar? Három szót! . . .

rheumét, isehiást, anyagcse­
re-zavarokat, cukorbetegsé­
get, alkati bajokat, gyermek­
kórokat, csonttöréseket és 
izzadmányokat. —

Alkalikns, sós 
jódoi vizek

Radioaktív források 64° C. Kúra*
Kívánatra prospektus Ingyen
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Mi az? . . .
Jöjjetek tízéves találkozóra.

Asszonyok mellőzendők, mivel orfeum- 
énekesnőkről gondoskodva van. a titkos alap 
terhére. Befizetéseket a szent célra elfogadok 
Julius 1-iK. m

Megvannak! Az automobilos rablók! 
Nehogy tisztességes iskolatársaim közül kö­
zöttük legyen valaki, június 15-rc valameny- 
líyien jelenjetek meg. Aki eme tizenötéves ta 
lálkozón részt nem vesz, az vagy megnősült 
vagy a rablók közé került. Becsületszó, ti­
toktartás kötelező! Galacsin Töhötöm, bér- 
föld-tulajdonos és törvényhatósági bizottsá­
gi tag. Keresztélyfalva.

A sorozatot idővel folytatjuk. If.

Tisza Isván gróf 
házelnök

HÍREK

Elkeseredett 
a Justh-párt

A munkapárt ma este tartotta meg jelö­
lő értekezletét, amelyen nagy lelkesedéssel 
Tisza István grófot jelölték a házelnökségre.

Lukács László miniszterelnök, akit ria 
dó lelkesedéssel fogadtak, az előértekezlet 
után a következőket mondta az értekezlet­
nek:

—A mai napon gondoskodnunk kell az 
elnöki állás betöltéséről. Návayt nem sike­
rült elhatározásának megváltoztatására bír­
ni s igy a legőszintébb sajnálattal kell tudo­
másul venni távozását. Csak a logikus kö­
vetkezményt vonta le a jelölő bizottság, a 
mikor azt a férfiút jelölte házelnöknek, aki 
a hazának már annyi nagy szolgálatot tett: 
Tisza István grófot. (Lelkes éljenzés.) Mi nem 
keressük, nem provokáljuk a harcot, de ha 
provokálnak minket, megálljuk helyünket. 
Tiltakozunk amaz intimiáció ellen, hogy ki 
akarunk bújni a választói jog megalkotása 
alól, de nem tűrhetjük, hogy valaki torkunk­
ra r téve kezét kényszeritsen olyannak elfo­
gadására, amit az országra károsnak tar­
tunk. Azt hiszem, hogy a nehézségeket köté­
nyen le fogjuk törni.

Az értekezlet ezután sajnálattal vette 
tudomásul Návay lemondását s lelkesedés­
sel egyhangúan jelölte Tisza István grófot, 
akit később a pártban való megjelenésekor 
viharosan megéljenzett.

Délután öt órakor a mentelmi bizottság 
tartott ülést és Justh Gyulát és Lovászy 
Mártont a Ház megkövetésére ítélte.

A Justh-pártban szomorú voltaz élet. A 
hadakozók hevesen szidták azokat, akik nem 
akartak harcolni, a Kossuth-partot, Beöthy 
Pált és Lukács Lászlót.

A szocialista párt ma több helyen gyű­
lést tartott s kimondta, hogy csütörtökön 
Budapesten általános sztrájkot rendez, ame­
lyet az egész országra ki akarnak terjesz­
teni s amely nem egy napig, hanem addig 
tart, amig a küzdelemnek vége nem lesz.

A gyűlések után tüntetés volt, amelynek 
egy ember revolverrel a rendőrökre lőtt, 
mire utána lovagoltak s karddal megsebez­
ték. Huszonöt embert letartóztattak, de azon 
nal szabadon is bocsátották őket.

— A trónörökös Londonban. London­
ból jelentik, hogy péntek óta a legszigorúbb 
inkognitóban ott tartózkodik Fcrencz Ferdi­
nand trónörökös és felesége Hohenberg Zsó­
fia hercegnő. A főhercegi pár meg fogja te- 
dnteni a nemzetközi kertészeti kiállítást, a 
mely holnap, szerdán nyílik reg. Szombaton 
és vasárnap látogatóban voltak Welbcck Ab- 
beyben, a portlandi herceg birtokán. A trón­
örökös és neje a Ritz-szállóban szállott meg, 
ahol Teinitz gróf és neje nevén vannak be­
jelentve.

Halálos autó-katasztrófa. Berlinből 
jelentik, hogy Berlin-Hamburg közt, a bra- 
denburgi Friesacknál tegnap borzalmas auto­
mobil-szerencsétlenség történt, melynek egyik 
áldozata György Vilmos braitnschweigi és 
lüneburgi herceg, Ernő Ágost cumberlandi 
herceg legidősebb fia, aki Ferencz József ki­
rálynak keresztfia. György Vilmos herceg 
tegnap automobilon indult Kopcnhágába a 
Nagybátyjának: VIII. Frigyes Kcresztély dán 
királynak temetésére, ö maga vezette az 
autót, melyen rajta ült még a soffőrön kívül 
báró Grade kamarás is. A szerencsétlenséget 
az okozta, hogy az országutat, melyen az 
autó teljes sebességgel haladt, épen javítják s 
a herceg gépkocsija száguldás közben egy 
árokba dőlt s onnan egy utszéli fához iitődött. 
A herceg az autó előrészéhez vágódott és a I 
eje teljesen szétzuzódott. Graefe kamarás 
nyakát szegte és szintén szörnyethalt. — A 
soffőr, aki az autóban balra ült, a szerencsét- 
.enség pillanatában megkapaszkodott az 
ülésben és csak a bal karját törte. A herceg
1880. október 28-án született Gmundenben és 
az osztrák-magyar hadseregben az atyja ne­
vét viselő ezredben mint százados szolgált.

Vizsgák a református főiskolán. A vizs­
gálati rend a debreceni református főiskola 
tanszakain az 1911—1912. tanév végén a 
következő: Évzáró istentisztelet 1912. julius 
hó 10-én délelőtt 10 órakor a Nagytemplom­
ban. Vizsgálatok: A) Az akadémián: A kol­
lokviumok a theologiai akadémián június 

-28-ig; a jogakadémián és bölcsészeti aka­
démián június 1—15-ig tartatnak. A jogi alap 
vizsgálatokra jun. 16. déli 12 óráig kell je­
lentkezni. A vizsgálati napok kitűzéséről a 
jogakadémiai tanárkar a jogakadémiai déká­
ni hivatal utján külön kiírásban intézkedik. 
Az állam vizsgál átok kitűzése junius hóban is 
a jelentkezések szerint fog történni. B) A 
főgimnáziumban: Május 9. A VIII. osztály 
vizsgálata az oratóriumban egész nap. Ma 
jus 10. A Vili. osztálybeli magántanulók 
vizsgálata; d. e. 8 órakor írásbeli, d. u. 3 óra­
kor szóbeli vizsgálat. Május 11.. 13., 14. írás­
beli érettségi vizsgálat. Június 11. d. e. 10 
órakor francianyelvi vizsgálat a Vili. osztály 
termében, 11 órakor gyorsirasi vizsgalat az 
V. osztály termében; d. u. 4 órakor tornavizs 
gálát a kollégium udvarán. Julius 12. A VII. 
osztály vizsgálata egész nap az oratórium­
ban: az 1. A) osztályé d. e., az I. B) osztályé 
d u. a fizikai tanteremben. Junius 13. A VI. 
osztály vizsgálata egész nap az oratórium­
ban; a II. A) osztályé délelőtt a II. B) 
osztályé délután a fizikai tanteremben 
— Junius 14. Az V. osztály vizsgálata 
egész nap az oratóriumban, a III. A) osztályé 
délelőtt, a Ill. B) osztályé délután a fizikai 
tanteremben. Junius 15. Délelőtt a IV. A) osz­
tály vizsgálata az oratóriumban, a IV. B) osz­
tályé a fizikai tanteremben. Junius 17. és 18. 
Magánvizsgálat és pedig junius 17-én az

I—IV. osztálybeli, junius 18-án az V—VII. 
osztálybeli magántanulók vizsgálata. Délelőtt 
8 órakor Írásbeli, délután 3 órakor szóbeli 
vizsgálat. Junius 20—22., 24—28. Szóbeli 
érettségi vizsgálat. Az osztály vizsgálatok na­
ponként délelőtt 9 órakor, délután 3 órakor 
kezdődnek. A közvizsgálatok ideje alatt a fő­
gimnázium! tanulók rajzai a tanteremben 
megtekinthetők. C) A tanítóképző intézetben: 
Május 30. IV. osztály osztályvizsgálata. Má­
jus 31. és junius hó 1. IV. osztály osztályké- 
pesitő írásbeli vizsgálata. Junius 3. és követ­
kező napján IV. osztály szóbeli osztályképe- 
sitő vizsgálata. Junius 17—18. I—III. osztály 
osztályvizsgálata. Junius 19. Gyakorlóiskola 
vizsgálata. Junius 20—21. II—HL osztály osz- 
tályképesitő vizsgálata. Junius 24. és követ­
kező napjain befejező képesítő szóbeli vizs­
gálatok.

— Egy művésztanár jubileuma. A Deb­
receni Zenede tanarának. Füredi József he­
gedűművésznek a tanintézetnél kifejtett ta­
nári működése 20-ik évfordulója alkalmából 
junius hó 4-én, kedden este 8 órakor a Zene­
de dísztermében jubileumi ünnepélyt és hang 
versenyt rendez. Az iinenpség és hangver­
seny műsora a következő: I. Üdvözlő beszed 
Tartja a Debreceni Zenede elnöke. II. A je­
lenlegi tanítványok miisorszámai. t. Beriot 
K. 104. mii. 9-ik hegedűverseny. Adagio. Al­
legro maestoso. Előadja: Rubinstein Einus- 
ka. 2. Alard D. 34. mü. II. 3-ik Symphonia 
verseny. Allegro maestoso. Két hegedűre 
zongora kísérettel. Előadjak: Fráter Iván és 
Szántó Magda. III. A volt tanítványok mű- 
sorszámai. 3. Különböző szerzőktől. Régi 
magyar hallgatók. Előadja: dr. Szilágyig Im­
re ur —• Magyari Imre zenekara kísérete 
mellett. 4. Slunicka J. 58. mü. Serenade. 75. 
mii. Ábránd. Négv hegedűre zongorakvsőret- 

. tel. Előadják: Csanak Mariska, Pinbauer 
I Ferenc, dr. Hajdú Miklós és dr. Spitz Lipot 
urak. 5. Bach Friedmann. Grave. Fan re Bab- 
i-iel Sicilienne. Pugnani Gaetano. Praeludi- 
um és Allegro. Előadja: Weszprémv Andor 
hegedűművész, oki. tanár. A zongorakisére- 
tet Fábry Irma zenede! oki. tanárnő és dr. 
Jóna Kálmán a Zenede volt növendéke lát­
ják el. Előadás alatt az ajtók záiva tartat­
nak. Az ünnepség kezdete pontban 8 orakor 
lesz.

— Titokzatos baleset. Ma estefelé a 
mentőket a Nyil-utcába hívták, ahol egy sú­
lyosan sebesült napszámos, Ökrös János fe­
küdt ágyán mozdulatlanul. Beszállították a 
közkórházba, ahol megállapították, hogy úgy 
a fején, mint a lábán veszedelmesen megse­
besült és súlyos agyrázkódást is szenvedett. 
Az esetet a rendőrségen is jelentették, ahol 
azonban mindezideig csak annyit sikerült 
megállapítani, hogy a napszámost ma dél­
után egy bérkocsi vitte haza súlyos sebesil­
lésével, de hogy hol dolgozott és miképen ér­
te a szerencsétlenség, megállapítani nem tud­
ják. Mert a sebesült ember önkívületi álla­
potban van, felesége pedig azt sem tudja meg 
mondani, hogy férje egyáltalán dolgozott-e 
valahol. A bérkocsis, aki behozta, délután a 
tanyájára ment ki, igy kihallgatni nem lehe­
tett. A vizsgálat tovább folyik. A megsebe­
sült ember állapota aggasztó.

Megörült a vizsgálati fogságban. — 
Szatmdrról írják: A múlt év novemberében 
történt, hogy a csenged csendőrség letartóz­
tatta Papp János csenged molnárlegényt a 
miatt, hogy éjszakának idején felgyújtotta 
Ősz József malmát. Papp azt állította, hogy 
öt egy másik malomtulajdonos bú i tóttá föl. 
Szombaton volt a tárgyalás kitűzve a szat­
mári királyi törvényszéken, amit azonban 
nem lehetett megtartani, mert péntek éjjel 
Pappon kitört a dühöngő őrület.

— Orvosi körökből. Karlsbadból jelenti 
dr. Rózsa Ignác, hogy orvosi gyakorlatát a 
Goldener Schwarc nevű házban folytatja.__

Dihen János
szobafestő, mázoló és tapéttázó Debreczen. Lakás KöJc®ey‘^' J* 
Telefon szám 408. — Központi iroda, műhely és raktár Batt- 
hyáuyi-utcza 1. sz. Telefon szám 10-78. — Tanulók felvétetnek.
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— Az iparművészeti kiá/litást ma ösz- 
szesen 129-en látogatták, köztük 43 tag. A 
müvásárlás állandóan ugyanazzal a kedvvel 
folyik. A rendezőség ezúton is kéri az isko­
lák Tek. igazgatóságait, hogy a növendéke­
ket a kiállításra lehetőleg reggel 8—11-ig, d. 
u. 2—4-ig vezettessék. A kiállítás reggel 8 
órától este 7-ig van nyitva. Belépődíj 80 fil­
lér. Munkás és diákjegy 30 fillér.

— A női felső keresk. iskola érettségi 
vizsgája. Debrecen és Pozsony az első vá­
rosok az országban, amelyek felső kereske­
delmi iskolát szerveztek, három éves taní­
tással. Az első három év ez évvel telik le s 
a jelen tanév végén lesz az első érettségi 
vizsgálat a felső női kereskedő iskolában. 
Ehhez a vizsgálathoz a kereskedelmi minisz­
ter a maga biztosául Szávay Gyula kamarai 
titkárt küldte ki.

— Automobil turaut Debrecenen át. A
Magyar Automobil Klub junius 15—21. na­
pokon nagyobbszabásu turautat rendez Bu­
dapest és Konstantinápoly között. A turá­
nion igen sok külföldi, angol, francia, német, 
sőt még amerikai automobil is részt vesz. 
Az 1900 kilométeres útvonalba esik Debrecen 
is, mint egyik közbeeső állomáshely. Az út­
vonal egyes útszakaszai ugyanis a követke­
zők: 1. nap: Budapest—Hatvan—Gyöngyös 
—Füzesabony—Tiszafüred—Balmazújváros 
Debrecen—Berettyóújfalu—Nagyvárad—Ko 

lozsvár 450 km. 2. nap: Kolozsvár—Szászré­
gen (Felsőmaros völgyében) — Gvergyó- 
Szentmiklós — Csíkszereda, Tusnád 325 
km. 3. nap: Tusnád. Sepsiszentgyörgy, Bras­
só, Poljesti, Bukarest 330 km. 4. nap: Pihenő 
Bukarestben. 5. nap: Bukarest—Giorgivo 
—Bieja—Tirnova 165 km. 6. nap: Tirnova— 
Gabrova—Kanzanlik—Philippoly—Drinápoly 
330 km. 7. nap: Drinápoly—Ékkibaba—Curlu 
—Konstantinápoly 230 km. A turaut vég­
pontja Jalowa fürdőhely, ahol Benaiaé Rec- 
hid herceg és a fürdőhely igazgatósága a 
résztvevőket vendégül fogadja 2 napra. A 
feltételek közt van az is, hogy a túrára el­
fogadott gépkocsik a díjazás alól való kizá­
rás terhe alatt kötelesek az egész utón két 
zászlócskát hordani, melyek egyike a ma­
gyar zászló, a másik Törökország zászlója. 
Jogában van azonban minden résztvevőnek 
a saját országának zászlóját, valamint azon 
országét, melynek területén a gépkocsi ha­
lad. Kötelesek továbbá két táblát hordani, 
egyet a gép elején, egyet a hátulján. A táb­
lára 8—10. cm. magas vörös betűkkel fehér 
alapon Írandó: Budapest—Konstantinápoly.

— Három gyilkosság. Máramarosból Ír­
ják: A técsői járásban az utóbbi két hét le­
forgása alatt három titokzatos bűntény tör­
tént. A múlt héten Ocsó Imre földbirtokost 
gyilkolták meg és rabolták ki ismeretlen tet­
tesek", pár nappal ezelőtt pedig az ányoki er­
dőben találtak egy férfi holttestet, melyen 
fejszecsapások nyomai látszottak. — Tegnap 
meg egy 18 éves leánynak a holttestét fogták 
ki az erdő közelében levő patakból. A rend­
őrség az utóbbiról azt hiszi, hogy kéjgyilkos­
ság esete forog fenn. A három titokzatos bűn­
tényben a nyomozást az egész vármegye 
csendőrsége végzi.

— Besurranó tolvaj. Galambos László 
Hpmok-utca 42. számú lakos ma távozott la­
kásáról és a kulcsot az ajtófélfára akasztotta. 
Ez alatt az idő alatt valami ismeretlen be­
vetődött a házba, a kulcsot az ajtófélfáról le­
akasztotta és benyitott a lakásba. Ahol a 
nyitva levő szekrényből 140 korona kész­
pénzt magához vett és azzal megugrott. A 
rendőrség kutatja.

— Regula kézrekeritöje. Bajáról jelen­
tik: A honvédelmi miniszter Fazekas János 
garai csendőrörsparancsnokot dicsérő okirat­
tal és kétszáz korona pénzjutalommal tüntet­
te ki. Fazekas volt az, aki Regulát, az edelé- 
nyi rablógyilkost kézrekeritette. Fazekast az­
ért helyezték át Edelényből Garára. mert Re­
gula öcscse azzal fenyegetődzütt. hogy báty­
ja kivégeztetéséért bosszút áll családján.

— Tűz az uradalomban. Nádudvarról 
jelentik nekünk: A napokban Vav Sándor bá­
ró uradalmában eddig ismeretlen okokból 
tűz támadt s a fástanya egvik része a lángok 
martaléka lett. öt darab arató gép is benn­
égett a kamrában, melyet eloltani nem tud­
tak. A kár meghaladja a 8000 koronát, mely­
ből 6000 korona biztosítás utján megtérül. 
Valószínű, hogy a tűz valamelyik gazdasági 
cseléd vigyázatlansága révén, egv eldobott 
gyufa vagy pipaszikra utján keletkezett.

— Garázda szobafestő. Mocsár András­
áé. akinek az Eötvös-utcában korcsmája van 
feljelentést tett T. F. szobafestő ellen, aki 
ittas állapotban, amikor megtagadta tőle az 
italt, több ablaktáblát bezúzott, az égőlám^ 
pát leverte az asztalról s még jelentékeny 
károkat okozott. A rendőrség a kihágási el­
járást a garázda vendég ellen folyamatba 
tette.

— Szalma és panama kalap különleges­
ségek feltűnő szép választékban Frank Test­
véreknél.

— Valódi francia reform fűzők Schön 
Sándor keztyii, kötszer és orvosi műszer- 
tár Piac-u. 14. Csapó-utca sarok a Bikával 
seemben.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

SPORT
A vasárnapi nemzetközi mérkőzés. —

Óriási érdeklődés előzi meg a vasárnapi D. 
T. E.—„Fogon“ mérkőzést, ami nem is csoda 
mert hiszen — bár sportéletünk napról-napra 
fejlődik — nemzetközi mérkőzésekben gyö­
nyörködni ritkán van alkalmunk. A „Pogon" 
a legjobb lengyel csapatok egyike s igy a 
X T. E.-nek ugyancsak bele kell feküdnie a 
átékba, ha győzni akar. Az érdekes matsc- 
iet Gerő szövetségi biró fogja vezetni.

A D. K. A. S. E. pünköstje. Városunk 
iatal, de máris népszerű sportclubja: a D.
C. A. S. E„ szintén kiveszi részét piinköstkor 
a mérkőzésekből. Pünkösd vasárnapján a 
Miskolci K. A. S. E. fiatal csapatával, hétfőn 
pedig az Ungvári A. C.-bal fog Miskolcon, 
illetve Ungvári mérkőzni. Reméljük, hogy a 
K. A. S. E. vidéki touráján is meg fogja állani 
helyét s két győzelemmel fog útjáról ha­
zatérni.

Debrecen—Nagyvárad i reprezentatív 
mérkőzésére a válogató bizottság csütörtö­
kön ült össze először. A válogató bizottság 
elnöke Molnár János lett: tagjai: Hajdú De­
zső, Moskovits Béla és Kocsis Sándor a D. 
T. E. részéről, (utóbbi egyúttal a bizottság 
jegyzője is.) Römer Lajos, Monokv Lajos és 
Losonczy Arthur a D. K. A. S. E. és Vági 
István, Szekeres Sándor és Novak Dezső a
D. M. T. E. részéről. A 22 játékos, akit a bi­
zottság a represantativ csapat számára ki­
szemelt s akik közül a legjobb 11 játékos ki 
lesz válogatva, a következő:

Balia I., Balia II., Bodnár. Kerkovics. 
Markovics és Blattner (DKASE), Móna, 
Stern, Katona (DMTE) és Blattner. Bartha, 
Bródv, Horváth. Hajós. König. Lóska. Záng, 
Markovits 1., Markovits II., Pataki. Tolnay. 
Vámos (DTE). Móna — tekintve, hogy ál­
dozó csütörtökön profi-játékos gyanánt ját­
szott Nagyváradon a N. S. E. színében a D. 
K. A. S. E. ellen, amiért a 1). M. T. E. tudo­
másunk szerint tagjai sorából ki is zárta. — 
ebből kifolyólag egy percre sem maradhat 
tovább Debrecen válogatottjai között kandi­
dálva. Helyére av álogató bizottság a legna­
gyobb valószínűség szerint Hofstädter-t 
(DTE) jelöli.

— A Nemzeti kávéházban szombattól 
kezdve minden nap még itt nem létezett Ti- 
roli zenekar ének- és bohózatokkal össze­
kötve működik. Belépti dij nincs. Ételek és 
italokról gondoskodik Rosner A. kávés.

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlők, Url szobák, Szalonok,

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tula.
Jellemző sajátságai:

Harmonikus összhatás,
Mély tüzű színek,
Idővel növekvő szlnklalakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a Cebreczen!

Bütorkesziíi ÄsztalosokAriGsamok
Ssftvetfceiete

mint az Országos Hözpontl HitelszBuethezet tagja
Hunyadi-v. 17/13. az. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú rzönyegek dús választékban kap­

hatók. — Telelőn 968.

Kitüntetve a Bécsi Párisi és londoni klálll- 
tásokon arany éremmel és oklevéllel.

V<nnak fájdalmai ? 
Rbenma, esni, tömény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen legbiz­

tosabb háziszer a hires

Király-Balzsam!
Hatása némely esetben 

meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél Is 
már egyszeri bediirzsölésnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- éa fejfájást 6 
perez alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ HAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossn h-nteza 8. szinh z mellett

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.]

Magyar bitói . ....... PSS BO
Osztrák hitel................................................................. 638 60

százalékos koronajáradék .... . 89.05
Hamvasul.................................. . 730 —

Jelzálogbank.................................. . 4fi(V—
Rimamurányi ... ... . 755.—
Salgótarjáni ... ... . 752*—
Körúti vasút ... . . . 769.26

Irányzat i
Magánleszámltolási kamatláb:

Bécs'4'5/80/°i Berlin 4s/4% London 35/le°/0.
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és Hónig) debr. bizományos távirati jelentébe
Búza októberre..........................................................................11.35

» áprilisra................................................................. —
. májusra .... .... 11 79

Rozs októbe re................................................................. 9.63
7ab októberre..................................................................9'22
Tengeri májusra. ....... 9.14
Tengeri 1919. év juli ... .... 6.1H

9 augusztusra . .................................—
Irányzat i Készáru változatlan.

A Máv. és a pünkösdi ünnepek. Május 
24. cs 27-ike között, a pünkösdi ünnepek al­
kalmából, huszonhét ünnepi vonatot fognak 
indítani a Máv. állomásokról. A vonatok 
nagyrésze Budapestről, mig a többi egyes 
nagyobb csatlakozó-állomásokról indulnak.

Vidéki bankbukások. Szegedről jelen­
tik: a Gazdasági és Iparbankban most vég­
zik a státus összeállítását. A státus valószí­
nűleg szerdán lesz készen. — Szolnokról je­
lentik: A válságba jutott „Iparosok. Keres­
kedők és Gazdák Bankja“ rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen dr. Lcitncr Adolf 
igazgatósági elnök vázolta a nehéz pénzügyi 
helyzetet, amely a bank vezetőségét arra 
késztette, hogy a részvényesektől kérjen Je­
leletet arra nézve, vájjon föntartani kíván-
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iák-e továbbra is a bankot, miután a leg­
kisebb nyereségre sincsen kilátás. A jelen- 
voltak egyhangúlag elhatározták a fölszá-. 
molást.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői' 
védegylet a következő fizetésképtelensége-! 
két jelenti: Grosz Hermann Debrecen,! 
jVlaixner M. Budapest, Váci-utca 12., cég-1 
vezető Teleki Mátyás, Jelűnek Sándor Pri- 
vigye. Ehrlich és Tsa Budapest, Akácfa-u. 
59„ Auschbacher Olga Zágráb.

Magyar állam vasutak

menetrendi©
1912. májas hó 1-től
Debrecaenből Indul:

Budapest felé személyvonat------ - d. u.
Budapest felé (gyorsvonat) 
Budapest felé (gyorsvonat)
Csak P.-Ladány — —
Csak P.-Ladányig — — 
Budapest—Nagyvárad felé — - 
Budapest felé •— — — —
Budapest—Nagyvárad felé — 
P,.Ladány—Arad felé — —
M.-Sziget, Kőrösmezé felé 
Csak Bzatmárig — — —
Szatmár—M • Sziget felé 
C«ak hzalmárig (gyorsvonat) — 
M-Szigetig —
Szatmár M.-Sziget f (gyorsv.) 
Szerencs—Kassa sz. v. — —
Miskolcz—Kassa felé — —
Nyíregyháza - Szerencs — —
Miskolcz—Kassa felé — —
Szerencs —8.-A -Ujhely-Kassa f 
Nyíregyháza

12
d. n. 4

— reggel 8
— reggel 5
------- d. e. 11
— — du. 3
— éjjel
— este
— este 

éjjel
— reggel
— d. u. 

d. u. 
este 10

d. n. 12 
5 
8 

12 
7
4 

10
5

10
9
2.

6
3
7

reggel 
reggel 
délben 

este 
d o. 

este
m. á. vasúttól reggel
vásártérről reggel 5 

I m. á. vasúttól d. e. 8
I vásártérről — d. e. 8

,T ... . , I m. á. vasúttól d. e. 11J Vásártérről - d. e. 1
H.-Sz.-Mihály ^ m vasúttól délben 12

‘6 " I máv. vasúttól d, u 2
• m. á. vasúttól d. u. 4 
I vásártérről — d. u. 4
v m. á. vasúttól este 7

vásártérről — este 7
F.-Abony felé m. á. vasúttól — reggel 5 
liszapolgár, Tiszafüred, Füzesabony d. e. 11 
O.-Kócs—Polgár felé vásártérről d. u. 5 
Derecske—N.-JLéta felé — — reggel 8
Derecske —N.-Léta felé — — d. u. 7

ó.
ó.
ő.

6.

6.
ó.
ó.
6.
ó
ó.
ó.
ó.
ó.
ó.
ó.
6.
ő.
ó.
ó.
ó,
ó.
o.
ó.
ó
6.
ó.
6.
ó,
ó.
ó.
ó.
ó.
ó.
ó.
ó.
ó.
ó.

18 p.
45 p. 
57 p.
12 p. 
08 p.
45 p. 
52 p. 
55 p.
00 p.
54 p.
20 p.
67 p. 
15 
51 
14 
14 
51 
88 
30 
28
42 
30 
33
14
21
15 
24 
22 . 
20 p
35 p
43 
10 
18 
20 
58 
03 
60 
15

Budapestre érkezik:
A reggel 8 6. 67 p.-kor ind. gy. v. d. u 1 ó. 50 p 
A déli 12 ó. 12 p.-kor ind. sz. ▼. este 7 ó. 00 p 
Az este 10 ó. 55 p.-kor ind. ez. v. reggel 6 ó. 15 p
A d. u. 4 ó. 45 p.-kor md. gy. v. este 9 ó. 65 p
Az éjjel 1 6. 62 p. indul gy. v reggel 7 ó. 30 p

Budapestről Debreosenbe indul:
A d. e. 11 ó. 60 p.-kor érk. gy. v.^reggel 7 ó. 00 p.
A d. u. 3 ó. 37 p.-kor érk. sz. v. reggel 8 ó. 56 p.
Az este 6 ó. 55 p.-kor érk. gy. v. d. u. 2 ó. 05 p.
Az éjjel 2 ó. 31 p.-kor érk. sz. v. este 7 ó. 46 p.
Az este 9 ó. 41 p.-kor érk. sz. v. d. u. 12 c. 20 p
■P.-Ladányig gy. v. (átszállással) este 9 6. 35 p.

Debreosenbe érkesik
Budapest felöl gy. v. — — délben 
Budapest Nsgyvárad felöl sz. v d. u.

, » „ gy- v. este
P.-Ladányből sz. v. — — — d. u. 
Püspökladány — — — — reggel

„ — — — — délelőtt
Budapestről sz. v. — — — este
Budapestről sz. v. — — — éjjel
M.-Sziget felől sz. v. — — — reggel

, . sz. V. — — — éjjel
Nagyvárad - Püspökladány — reggel
M. Sziget felől

» >. gy- v.
Királyháza felől sz. v. 
Királyháza — — — 
Kőrösmezőről gy. v. —

éjjel 
reggel 

déli 
reggel 

d. u. 
este 

d. e. 
este 

reggel 
reggel 

déli 
d. u. 
este

Bzathmárról gy. v. — —
Siatmárról ez. v. — —
Nyíregyházáról sz. v. —
Kassa felől sz. v. — —
Szerencs felől sz. v. — —
Kassa felől az. v. — —
Nassa felől ez. y, — —
Szerencs felöl es. v. — — — este 

vásártérre — reggel

S
máv. vasúthoz d. e. 
m. á. vasúthoz d. e. 
vásártérre - este 
máv. vasúthoz este 
máy. vasúthoz d. u. 
vásártérre — d. u. 
máv. vasúthoz d. u.

Lerecske—Nagy-Léta MM ~ 

Darecaks—Nagy-Létá felől —

11 6.
3 ó. 
6 6. 
2 ó.
7 ó. 
9 ó.
9 6.
2 ó. 
6 ó.

10 o.
4 ó.
1 0.
8 d.

11 ó 
6 6. 
4 6.

10 0. 

8 ó 
ö ó.
6 ő. 
8 ő.

11 ó
3 ó
8 ó.

10 ó.
7 ó. 
7

11 
6 
6 
2 
3 
3 
2
9

50 p- 
87 p- 
55 p-
51 p- 
46 p- 
36 p 
42 p
31 p. 
69 p.
08 p.
58 p. 
29 p. 
45 p. 
40 p. 
69 p. 
23 p. 
08 p. 
45 p.
32 p. 
34 p,

ti 6. 
8 ó,

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási vázasatok

Függönyök. — Ágy- és asztalterí­
tők. — Divánteritők. — Lábtörlők. — 
:: Linoleum. — Bútorszövetek. :

A Néptakarékpénztár m. sz.
Debreczen, Placz-uteza 75. szánt.

leiila az iparosok, vasutasok, munkások
figyelmét arra, hogy a vámospércsl ut men­
ten levő Czeglédy-te!epen 180 négyszögöles 
parcellák, a lélai-utsn 150 négyszögöles
parcellák, $t máv. gépjavitómfkhely mel­
lett, sz Onosai-utcán 180 négyszögöles 

parcellák

házhelyeknek
kedvező heti befizetések ellenében eladók.

Az Első Takarékpénztár
átköltözködése folytán megürült Kos- 
sath-u. 3, sz, alatti első emeleti he­

lyiségei!

üzletnek vagy irodának

Virágágyak,
sírhelyek, szőnyegárak, ablakok, 
er keljek, verandák, stb. stb. rende­
zését, kiültetését és díszítését Ízlésesen 

és modernül teljesiti

Knapik János
mü és tájkertész

Kerttechnikai iroda: Loráallly-U. 14.

szaggatás, fejfájás, oldalnyilalás, hát- és derék- 
fájdalmak ellen

r- BS u *- «» -w M m ik al­
most már kellemes szagu

Telefon 945. Telelőn 945.

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

es mindennernO építkezési
legolcsóbb beszerzési forrása

Szügyi Sándornál
Bánffy-u. 6. „Hungária^malom mellett.

Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér. 
Mosakodásra: szépítő és a legjobb fertőtlenítő

JSovolln-mppint.
Ára 30 és 80 fillér.

Nyálkaoldásra, köhögés és rekedtség ellen
ZSBE ozukor kát.

Ára 20 és 40 fdlér.
Központi főraktár -BUDAPEST II, Margit-rakpart 45.

Debrecxenben kapható: Batáry Imre, 
Harsány! Lajos, Kubck Sándor, Mihalovits Jenő 
és Steiner Manó gyógyszertárában, „Központi“ 
Drogériában, Balogh M. J., Deutsch Lajos, 
Mayer Jenő és Béla kereskedőknél és Nagy 

I András keztyü- és sórvkőtő-gyárában.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füszerkereskedelml róssv. tára.- 

nál Debrecxenben.

Félix-gyógyfiirdő
és mán

Csak rövid ideig. Csak rövid ideig.
Aziizlet feloszlik.
Wallerstein Fülöp és Fiai női divat­

üzletét megvettem ós az árat

minden áron árusítom.
Az üzlet feloszlik.

Raktár egy tömegben is eladó. — 
Berendezés eladó.

if j. Molnár Lukács
Kossuth-u. Kölcsönös-Segélyző palota, 

a gyógyszertár mellett.

Európa leggazdagabb forró kénes hőforrása 
viz hőfoka 50° Celzius. Gyógyjavallat fürdő 
alakjában, esuz (reuma) és kösivéov ellen. 
nöí betegségeknél, időit méh és petefészek, 
gyulladások, méhhurut medencebeli sejtszövetlob 
éá izzadmánroknál. Ivógyógymód alakjában 
idült gyomorbántalmaknál, makacs székreke­
désnél, máj és epehólyag betegségeknél, sár­
gaság és epeköveknél meglepő gyógyhatás. 
Tükör-, kád-, mór-, szénsav- és iszapfürdők.

1908. Énben 8600 áilandú fűrdöuendég.
Állandó fürdöorvos, állandó gyógytár, 250 ké­
nyelmes lakószoba, kitűnő vendéglők, jutányos 
étlapárak. — Állandó elsőrendű cigányzene, 
vasárnaponként katonazene, tennispálya, gon­
dozott sétautak, fenyöerdö, 200 holdas park. 
Május 1 -töl 16 vonat közlekedik naponta. 

Posta, távirda, interurban telefon.

Gyógy- és zenedfl nincs.
Prospektust küld

AZ IGAZGATÓSÁÉ.

Tiszta agyagból kiszftlt szép piros

cserép, fali tégla
is legszebb nyerslalazatt és

kémény-tégla
csak e

Karczagi 
agyagipamál

Xaroiagon szerezhető be.

'
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DEBRFCZENI FÜGGETLEN UjSAö 1912. május 22.

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 «sóig 60 fillér, Montul 
minden »só 8 fillér, a lee- 
klwebb hirdetés 80 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden ezé 10 flll. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
▼MtelVB«tmda*osó4*snM teeeék 

l*.«feély.s<t oeatolnl.

Férjet keresnek 21 éves amerikai árva 
120,000 dollár vagyonnal, továbbá 38 éves 
egyedül álló, gyermektelen özvegy 75,000 
kor., 18 éves szerb hölgy 150,000 frank, 
25 éves evang. földbirtokos leánya 50,000 
márka, 25 éves orosz hölgy 50,000 rubel 
vagyonnal és még sok száz vagyonos 
hölgy 10—500,000 márka vagyonnal. Ko­
moly érdeklődőknek díjtalan felvilágosí­
tással szolgál. Schlesinger, Berlin 18.

Drága pofikám. Oly végtelen szeretném, ha 
te édes angyalkám itt mellettem lennél, 
hisz ez a legnagyobb vágyam. Csókol a te 
mindened. _____________________ j__

Betöltendő,
Józan életű házaspár házmesternek keres­

tetik. Hatvan-utcza 16. szám.
Házmester felvétetik. Czim a kiadóban.

Nappali kliutó Hu felvétetik 
Kronovitz nyomdájában.

Hoffmann és

Ügyes, fiatal boltiszolgát keres 
szerész.

Sándor ék-

Bármiféle cim, körlevél, avagy boríték cím­
zését elvállalok és azt gyorsan elkészítem. 
Jóirásu fiatal ember. Cím a kiadóba,

Adás-vétel.
Gróf Andrássy, Tesseni, H.-Böszörményi 

szövetkezeti és Hungária tea vajak ura­
dalmi irosvaj, gyenge májusi túró min­
dennap friss kapható Deutsch Lajos íö- 
üz/etében Piac-utca 38. és fiók üz/etében 
Piac-utca 72. sz.

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipő Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér 
nemű és divatczikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18.

He eines pénze és szüksége van vászon, 
esztslterltő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltök, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy, tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly, olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamm. Telefon 685.

Szép burgonya métermázsánként 11 
Péterfia-u. 76.

kor.

önt la érdekli l Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

XblönfUe.
Van azerenoaém értesíteni hogy Rákayur 

cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipö- 
lelsörész készítő Csapó-u. 13.

UTaICV FaFAIIPT gépüzemre be­ll U18 A I ül üllbn rendezett as
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

ee ee'

utczai és alkalmi toalettek

Ssócbéayi-e?. 11. sí. alatt

lárií0«;sisöi(
és luvsresoknak különösen alkalmas 
közvetlen a Hungária-malom mellett a 
Poroszlay telepen egy jól bekerített

lakóház, istáié és kocsiszín

Valódi briiBi szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú

teljes féríiruhálioz
(babát, nadrág és mellény)

elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— H-ért, 
szintúgy felöltoszővetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel »Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmontve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevö élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen SlegeMmhof cégnél, 
a gyári piacon rendelj meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb arak. Óriási választék. 
Mlntahü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél Is, teljesen friss árúban.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy az első­

rangú modern és legnagyobb

azonnal kiadó. I ■*!* illeni megóvó és beraktam« nagyvállalat
Minden oldalról könnyen megkö­

zelíthető, villanyos megállóhoz közel,
barsmiiitayésztésra ás kiválóan 
afbatmas.

Értekezhetni lehet FleischerIstván 
Deák Fersacz-u. 19. sz. alatt

1*3X1

Ä mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

irArfh Himlő szücsmesternél van Plac­
er tsgll UlJf Híd/ utca 42. ahol mindennemű 
szőrme és szőrmés ruhák díjtalanul, figyelmesen 
kijavíttatnak, cl- és hazaszállittatnak. Becsérték sze­
rint tűzkár ellen biztosítva, megóvó termeim saját 

házamban e célra építtetek.
Ä*' A címre tessék ügyelni!

j Teljes tisztelettel

Gyomorgörcs, kóüka, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

kanosuk sarok.

Esi fl?ö| ára 40 Mér.
Kepbató

Mihalovíts Jeni
gyégyasertárábaa Bebrecsenbem,

SEM «3

Hrabéczy

szövet- és csipkefüggönyöket, stórokat, di- 
vánvédőket, ágy- és asztalterítőket stb.

Agytollat
fertőtlenítve tisztit

ni 6*6, Vegytisztitú és Mufti
i, Széchenyi-utcza 42. sz.
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Uj üzlet. WJJ üzlet.
Halmágyi Sámuel
blúz, pongyola, costüm és ruha-különlegességek divatháza

£ Megnyílik e héi folyamán 5
:: Piacz-utcza 32. szám alatt. u

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


